

J. C. Frimu

Nalt, cu statura puternică, cu
trăsăturile feței săpate adânc, vigo-
roare și expresive. Încet, aproape
greoi în mișcări, a pătruns în at-
tudinile ca și în acțiunea lui
recinic competență, toate firea
țărâmului moldovean. Originea
moldovenească a tovarășului Frimu
se vede căle de-o parte. E destul
să-l auzi odată vorbind de la
tribună. Sfătos ca un masneag,
glumet, ca un unchiș, inhibitor de
zvonuri, liniștit în momentele cele
mai agitate, îndrăzneț ~~ca un~~
la nevoie, camaradul Frimu țere
printre muncitorii lui din partid
și din sindicate, un braic încan-

2) jurat de o pierdere de copii și
de nepuți. Și adevărul e că pînă
și cei mai bătrîni dintre muncitarii
organizați au trecut prin mîinile
lui, s'au tocsit la viața constîntă
în acordurile barbare, dar calde,
ale curiozităților lui, sunt copii
lui sufletești. În însuși, neuit
frente cu din armă în mișcare,
mi se pare că'l cumose de cînd
lumea. N'ar putea să concep
~~un~~ un partid socialist în Ro-
mînie, firea diavol. Nu știu
ce s'ar face muncitarii dacă le-ar
lipsi tovarășul Trîmbu. Are
are-umul nevoie de medic, de
avocat, de duhovnic? Fuga la
Trîmbu. Un conflict cu comisarul?
Iar la Trîmbu. O grevă, o intru-
nire publică, un manifest? Tat

3) la Trime. Si tot Trime i-asculta
cu răbdare, se îndârjește și se
revoltă cu ei, tună și fulgeră
împreună cu diavolul. Nici un
muncitor nu i-a spus părul,
fără să primească în schimb
un afat prielnic, o îndrumare
sănătoasă și bună. Căci mai
înainte de toate ceea ce e de
admirat în sufletul și în inte-
ligența acestui muncitor, ironizat
de-ătite ori, și cu atita finitate!
de fierle partidelor burgheze,
e judecata lui limpede și
cumpănită, și draportea curată,
profundă, rălbetească, în care
o poartă mișcării socialiste.
Nimic nu l' descurgează, nimic
nu l' împringe.

Născut la 4 octombrie 1871, în

4) comuna Birzești din județul Vaslui,
a venit în București la 1889 și peste
doi ani, în 1891, a intrat în partidul
socialist. De atunci au trecut
donațeci de ani. Multe furturi
s'au abătut, ~~și~~ în vremea
asta, asupra clasei muncitore.
Inchisori și bătăi, camarolnicii
și nedreptăți, prizonieri la răz
paral și incercări cumplite la
piece cabitură. Dintre tovarășii
de odinioară, unii s'au îmbogățit,
alții s'au disgustat, cei mai mulți
au vîndut cauza și au trecut în
tabăra dușmanilor. Printre cei
putini, — se pot număra pe
degete, — Trimm a rămas. Astăzi,
cînd e secretarul comitetului
executiv al partidului socialist
și candidatul partidului la

5) Pleaeră în capitală, Trimm
apite de la Tribunalul roșie accien-
tăcile artejoră în revoltă, în
aruncă juru tumultul sibilor de
intramire accien ochi albestri, cu